

儿子尚小 丈夫患病 她坚强地撑起一个家 井陉矿区冯素花获评“燕赵榜样母亲”

本报讯(首席记者 杜慧)在石家庄市井陉矿区冯家沟社区,提及“巾帼母亲”冯素花,不少邻里都直挑大拇指。15年前,冯素花的丈夫不幸突发重度脑溢血,导致半身不遂。当时,她的两个儿子还在上学,生活的重担全压在她一人身上,但她并没有气馁,也没有消沉,在悉心照料丈夫和孩子的同时,还经营起小卖部,学习驾驶三轮车,十余年来自强不息,用爱撑起一个家。

突遭变故 丈夫患病丧失劳动能力

“人生没有一帆风顺,总会遇到点沟沟坎坎,你要想办法战胜它,就会收获你想要的幸福。如今,我儿孙满堂,生活无忧。”10月23日,说起自己的人生经历,53岁的冯素花感慨万千。

时间要回溯到2008年3月11日。那一天,对于冯素花来说,终生难忘。身体一向硬朗的丈夫突发脑溢血,危及生命。虽然手术很成功,但冯素花的丈夫却落下了半身不遂的毛病,从此不能再干活儿,家里一下子失去了主要的经济来源。

“当时丈夫住院看病花光了家里的所有积蓄,还欠下了一屁股债。那段日子,感觉天都塌下来了,我整天以泪洗面。”回忆起家中突如其来的变故,冯素花也曾抱怨过,彷徨过,可看到病床上的丈夫和两个正在上学的孩子,她最终选择了坚强面对。

她说,那时候,她最怕过周末和寒暑假,因为都是孩子们要钱的日子。大儿子当时在井陉一中读高中,孩子的学费和生活费愁得她整夜失眠。好多人劝她:“别让孩子上学了,让他出去打工养家吧。”但都被她拒绝:“绝不能因为孩子他爸生病,不能挣钱,就让孩子辍学。我就是砸锅卖铁也要供孩子上学。”最后她忍痛把家里的拖拉机和播种机卖了。

小儿子小学三年级时,学校组织外出研学,要求每位同学交150元。当时全班同学都交了,只有她家孩子没交。冯素花心里既替孩子感到委屈,又为钱的事儿犯难。她的眼泪在眼眶里转了好几圈,最后还是忍了回去。她领着孩子去亲戚家借钱,一位老人把钱递到孩子手



■如今幸福的冯素花一家。

里语重心长地说:“孩子,你一定要好好学习,将来孝顺你妈,她太不容易了!”这些事让冯素花暗下决心:“一定要靠自己撑起这个家!”

自强不息 靠双手创造幸福

2009年,她在村里租了一间房子开始经营小卖部,每天早晨五点多出门进货,最难熬的就是冬天,当别人还在睡梦中,她就已经冒着寒风出门了,身子被冷风吹透、手脚冻僵……尽管如此,她每天雷打不动地早早去进货,然后赶回家烧取暖炉子、做饭、送孩子上学。那段艰难的日子,充满了委屈和心酸,她说这一辈子都忘不了。不过,为了孩子、为了家,她吃再多的苦都不怕。

然而,就在第二年,小卖部经营刚有起色,一个难题摆在了她的面前,房东突然打算翻盖房子,让他们一家必须在半个月内搬出去,焦急万分的她到处打听却找不到合适的房源。于是,她决定自己盖房子,便开始四处借钱筹备盖房子的物料,却屡屡碰壁。最终,在党和政府的关怀和亲戚朋友的帮助下,房子盖起来了,她也流下了热泪。

这些年,不管生活如何艰苦,她从未放弃过对孩子的教育,她时常语重心长地对俩孩子说,读书,是你们的出路。

让冯素花欣慰的是,2010年,她的大儿子从一家全国重点高校毕业后,顺利进入一家省级媒体工作,现已结婚生子,生活幸福,小儿子去年从河北科技大学毕业后参军入伍。看到俩孩子学有所成,她感到无比自豪,她时常告诉孩子们,要好好做人、懂礼数、知感恩。

“我要感谢国家的好政策,孩子们上学享受到了助学贷款。当年在井陉矿区工商联、区妇联的帮扶下,爱心企业家葛月明还负担了我家老大四年的全部学费。”冯素花多年来一直坚信:人不能乱,家不能散,苦中作乐,是泪也甜。只有自强不息,生活才会由苦变甜,才会越过越好。

这些年,冯素花的事迹感动了无数人,她先后荣获省级“燕赵榜样母亲”、区级“感动矿区暨最美矿区人”、“巾帼母亲”等荣誉称号。



服务信息

◆微信办理 13011578201
wb99ok yzwb_36524
◆广告咨询 8862 9347

疏通服务

红马甲疏通高压清洗
专业水电暖、安装
空调加氟维修 15832176896

声明公告

孙文学驾驶证丢失,证号:冀AOX38挂,道路运输证丢失,证号130184034093,特此声明。

◆微信办理 13011578201
wb99ok yzwb_36524
◆广告咨询 8862 9347

青年志愿者关爱空巢老人

本报讯(首席记者 杜慧)10月22日,石家庄市裕华区裕华路街道青园小区社区携手河北科技大学材料科学与工程学院的青年志愿者,开展了以“关爱空巢 晚晴行动”为主题的青年志愿服务活动。

活动伊始,在青园小区社区新时代文明实践站,河北科技大学材料科学与工程学院与青园小区社区举行了“河北科技大学志愿服务基地”授牌仪式,双方总结了2023年度志愿活动开展情况,深入探讨了2024年度实践活动的相关安排,达成长期合作的共识。

授牌仪式之后,社区工作者和青年志愿者走进空巢老人家中,帮助老人打扫卫生,陪老人聊天。大学生志愿者还准备了精彩的节目,极大地丰富了老年人的精神文化生活,给他们带去欢乐与温暖。

青园小区社区党委书记梁佳乐表示,社区将积极建设青年志愿者服务基地,努力培育更多的青年志愿者,让他们在基层实践中不断成长,弘扬青春正能量,为社区发展贡献力量。

让人才“爱上凤凰”

本报讯(首席记者 杜慧)10月22日,石家庄市裕华区建华南街道凤凰社区居委会举行了“留在裕华 爱上凤凰”为主题的人才联谊活动,旨在拉近人才距离,丰富业余生活,让大家在感受社区关怀的同时,倾听心声,了解需求,并积极开展人才绿卡政策宣传交流活动。

为增加活动趣味性及人才之间交流,凤凰社区为联谊会还准备了二胡表演以及茶水点心供大家品尝,辖区青年人才和热心居民积极参与,赏节目、吃茶点,其乐融融。社区人才专员现场为大家细致讲解了石家庄市和裕华区的最新人才政策,青年人才纷纷表示要从自身做起,以点带面,将人才政策宣传出去,为石家庄发展做贡献。

凤凰社区党委书记李鑫表示,他们将结合重大节日、重要活动持续性地开展线上线下人才交流活动,走近人才,倾听人才的心声与需要,精准人才服务需求,实行更加积极、开放的人才活动交流,为推进现代化、国际化美丽省会示范区吸引更多的人才资源。

趣味运动会欢乐多

本报讯(首席记者 杜慧)“老孙,加油!”“张大姐,你跳绳好厉害”……10月23日,在石家庄市桥西区自强路200号院内,由桥西区维明街道办事处联合博爱养老举办的“趣味运动会 欢乐迎重阳”主题活动现场,人声鼎沸,热闹非凡。

为丰富社区老年人晚年的精神文化娱乐生活,增进老年人之间的交流与了解,积极营造“我健康 我快乐 我运动”的和谐社区氛围,当天共设置了套圈游戏、跳绳比赛等项目。赛场上,老年朋友们兴致高昂,各显身手,现场气氛热烈,不少驻足居民纷纷为他们加油鼓劲儿。

在套圈游戏中,退休居民刘阿姨连中两圈后兴高采烈地说:“这次举办的运动会挺不错,我们既锻炼了身体,还赢得了奖品,两个字,高兴!”比赛完后,她又约着邻居到社区日间照料站打一场乒乓球。

“本次活动大力弘扬了尊老敬老传统文化,既丰富了老年人的精神文化生活,也让他们在运动中享受到体育带来的健康和快乐。”维明街道办事处相关负责人表示,他们相信今后会有越来越多的志愿者加入到敬老爱老的行列中,共同关注老年人的身心健康,营造出全社会敬老爱老的良好氛围。

南宫市康寿老年公寓食品经营许可证副本丢失,许可证编号:(统一社会信用代码:JY31305810005721,发证日期:2018年12月4日,特此声明作废。用章丢失,特此声明。

敬告

本版分类信息仅供参考,请交易双方严格
查验对方手续和证件,如发生纠纷,本刊不承
担法律责任。